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Protokół  nr  XXVI / 08
z  XXVI sesji  III  kadencji  Rady Powiatu Grodziskiego,

która odbyła się w dniu 28 października 2008 r.
w sali klubowej Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury

w Grodzisku Wielkopolskim przy ul. Kolejowej 12

Przewodniczący Rady Powiatu Grodziskiego Mariusz Zgaiński o godzinie 1200

otworzył sesję. Powitał panie i panów radnych, zaproszonych gości oraz mieszkańców
Powiatu. Oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 16
radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 17 osób stanowi quorum
pozwalające na podejmowanie uchwał. Nieobecny radny Adam Minkowski
(usprawiedliwienie ustne). Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Przewodniczący Rady zapytał, czy są wnioski o uzupełnienie lub zmianę porządku obrad
przesłanego wraz  z zaproszeniem na sesję. Nikt z radnych nie zgłosił uwag do porządku
obrad.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady przedstawił następujący  porządek obrad i poddał
go pod głosowanie:
1. Otwarcie sesji i powitanie radnych oraz gości.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Przedstawienie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z XXV sesji Rady Powiatu.
5. Sprawozdanie Starosty  z prac Zarządu Powiatu  w okresie między sesjami.
6. Informacja z działalności Komisji Rady, nie objętej planem jej pracy, w okresie między

sesjami.
7. Informacja Przewodniczącego Rady o złożonych interpelacjach, zapytaniach i wnioskach

oraz udzielonych odpowiedziach.
8. Interpelacje i zapytania radnych.
9. Sprawozdanie  Komisji Rewizyjnej z realizacji rocznego planu pracy i  kontroli za

III kwartał 2008 roku.
10. Przyznanie stypendium Rady Powiatu Grodziskiego uczniom szkół prowadzonych przez

Powiat Grodziski.
11. Analiza stanu szkolnictwa ponadgimnazjalnego wraz z zagadnieniami poradnictwa

psychologiczno-pedagogicznego.
12. Informacja na temat oświadczeń majątkowych.
13. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmiany uchwały nr XVIII/122/2008 Rady Powiatu Grodziskiego z dnia 25 marca 2008
roku w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu
Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na realizację zadań z zakresu
rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych na rok 2008,

b) powierzenia prowadzenia zadania publicznego Gminie Grodzisk Wielkopolski,
c) zmian w budżecie Powiatu Grodziskiego na 2008 rok.

14. Wnioski i oświadczenia radnych.
15. Wolne głosy.
16. Zakończenie sesji.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych  jednogłośnie przyjęła ww. porządek obrad.



2

ad 4
Przewodniczący poinformował, że protokół z XXV nadzwyczajnej sesji III kadencji został
sporządzony zgodnie z jego przebiegiem. Protokół był do wglądu w Biurze Obsługi Rady.
Nikt z radnych nie wniósł uwag do protokołu.
Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania nad przyjęciem protokołu z XXV sesji Rady
Powiatu.
Rada Powiatu w obecności 16 radnych jednogłośnie przyjęła protokół z XXV sesji
III kadencji Rady Powiatu Grodziskiego.

ad 5
Starosta przedstawił sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w okresie między sesjami,
które stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Radny Maciej Szumski w związku ze zdaniem w drugim akapicie na str. 1 sprawozdania
dotyczącym rozstrzygnięcia i unieważnienia w części przetargu na zakup sprzętu medycznego
SP ZOZ poprosił o uzupełnienie informacji, jaki sprzęt został zakupiony i za jaką kwotę oraz
na jaki sprzęt należy ponownie ogłosić przetarg. Dodał, że nie oczekuje dziś na sesji
odpowiedzi ustnej, ale w formie pisemnej.

Więcej pytań i uwag do sprawozdania nie było, wobec tego Przewodniczący Rady zarządził
głosowanie.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych jednogłośnie przyjęła „Sprawozdanie Starosty z
działalności Zarządu Powiatu w okresie między sesjami”.

ad 6
Informacji z działalności Komisji Rady, nie objętej planem jej pracy, w okresie między
sesjami nie było.

ad 7
Przewodniczący Rady przedstawił informację o złożonych na poprzedniej sesji oraz w okresie
między sesjami interpelacjach, zapytaniach i wnioskach oraz udzielonych odpowiedziach.
Informacja stanowi załącznik nr 4  do protokołu.

ad 8
Radny Tadeusz Pańczak powiedział, że ma pytanie związane z zapytaniem złożonym na
poprzedniej sesji dotyczącym budowy drogi Grodzisk Wlkp. – Opalenica. Przypomniał, że
sprawa została omówiona na Komisji Budżetowej, na której radni zapoznali się z projektem
budowy, z którego wynika, że w przekroju drogi powinna być położona 10 cm warstwa
piasku. Dodał, że jego zdaniem jak i innych osób wykonawca po prostu tej warstwy nie
położył, ponieważ po wykopie został położony tłuczeń i to zostało zagęszczone. W związku z
tym zapytał osobę odpowiedzialną za drogi, czy budowa drogi wykonywana jest zgodnie z
projektem.
Starosta powiedział, że trudno mu jest siebie, czy jakiegoś członka Zarządu czynić
odpowiedzialnym za budowę drogi, ponieważ jest powołany inspektor nadzoru, który
odpowiada za budowę. Dodał, że Dyrektor PZD jest często na budowie drogi i z jego
zapewnień wynika, że droga jest robiona zgodnie z wymogami. Powiedział, że osobiście nie
może tego stwierdzić, ponieważ na tym się nie zna. Poinformował, że był z Dyrektorem PZD
zmierzyć głębokość wykopu pod poszerzenie pobocza i wynosi ona dokładnie 50 cm. Dodał,
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że słyszał głosy, iż powinna ona być większa, ale projektant założył poszerzenie drogi na
takiej głębokości i tak zostało to wykonane.
Radny Pańczak powiedział, że ta odpowiedź go nie satysfakcjonuje, ponieważ chce
dowiedzieć się, czy roboty są wykonywane zgodnie z projektem. Zapytał, czy inspektor
nadzoru może potwierdzić, czy została położna 10 cm warstwa piasku przed położeniem
tłucznia.
Starosta powiedział, że zapyta inspektora nadzoru, czy może to potwierdzić i jeżeli będzie
zgoda, to przekaże taką informację na następnej sesji.

ad 9
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Tadeusz Fórmanowicz przedstawił „Sprawozdanie
Komisji Rewizyjnej z realizacji rocznego planu pracy i  kontroli za III kwartał 2008 roku”,
które stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady  zarządził głosowanie nad przyjęciem sprawozdania.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych jednogłośnie przyjęła „Sprawozdanie Komisji
Rewizyjnej z realizacji rocznego planu pracy i kontroli za III kwartał 2008 roku”.

ad 10
Przewodniczący poinformował, że Rada Powiatu uchwałą nr XLIII/235/2006 z dnia
27 czerwca 2006r. przyjęła powiatowy program wspierania edukacji uzdolnionej młodzieży
oraz wyrównywania jej szans edukacyjnych i zgodnie z jej zapisami wręczenie stypendiów
odbywa w sposób uroczysty na sesji. Dodał, że dyrektorzy szkół złożyli do Wydziału Oświaty
i Kultury Starostwa 52 wnioski o przyznanie stypendiów dla uczniów swoich szkół, z których
51 zostało pozytywnie zaopiniowanych przez stosowną Komisję i Zarząd Powiatu uchwałą nr
248/2008 z dnia 14 października 2008 r. przyznał stypendia. Przypomniał, że na rok szkolny
2006/087 przyznano 19 stypendiów, a na rok szkolny 2007/08 29 stypendiów.
Przewodniczący Rady wraz ze Starostą Stanisławem Hadką i Naczelnikiem Wydziału
Oświaty i Kultury  Grażyną Sterczak wręczyli stypendium Rady Powiatu na rok szkolny
2008/2009 młodzieży z Liceum Ogólnokształcącego w Grodzisku Wlkp. (22 uczniom),
z Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Kotowie (3 uczniom), z Zespołu Szkół
Ponadgimnazjalnych w Grodzisku Wlkp. (26 uczniom). Przewodniczący pogratulował
wszystkim stypendystom i życzył dalszych sukcesów w nauce.

Przewodniczący Rady o godzinie 1250 ogłosił przerwę.
Obrady wznowiono o godzinie 1300.

ad 11
Dyrektor Okręgowej Komisji Egzaminacyjnej Zofia Hryhorowicz przedstawiła prezentację
multimedialną dotyczącą m.in.
 wyników egzaminów zewnętrznych w Powiecie Grodziskim na podstawie form

komunikowania wyników,
 szkół podstawowych i gimnazjów – tendencje rozwojowe gmin i Powiatu na tle

Województwa Wielkopolskiego na podstawie wyników egzaminów końcowych,
 szkół ponadgimnazjalnych w liczbach – z jakimi wynikami przybyli gimnazjaliści,

zdawalność egzaminu maturalnego, zdawalność w podziale na typy szkół, zdawalność
egzaminu maturalnego na poziomie podstawowym i rozszerzonym, tendencje rozwojowe
w poszczególnych przedmiotach maturalnych,
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 egzaminu zawodowego – liczba przystępujących i zdawalność z podziałem na typy szkół.
Wydruk prezentacji multimedialnej stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Radny Tadeusz Pańczak stwierdził, że Wielichowo na tle Powiatu wygląda dość dobrze,
natomiast spory odsetek dzieci - ok. 5% ma dysleksję i zapytał, czy to ma wpływ na wyższy
poziom, ponieważ z tego co się orientuje przy dysleksji jest wydłużenie czasu egzaminu.
Dyrektor OKE odpowiedziała, że w przypadku szkoły podstawowej dysleksja może mieć
wpływ na lepszą zdawalność egzaminów zewnętrznych. Dysleksja ma  wpływ na wydłużenie
czasu przy egzaminie. Nie miało to już przełożenia na gimnazjum, gdzie poziom znacznie
spada, więc uczniowie z dysleksją nie podnoszą  zdawalności, a mogła to być też sprawa
jednego rocznika uczniów. Na poziomie szkoły ponadgimnazjalnej dysleksja upoważnia
również do wydłużenia czasu na egzaminie ale nie zmienia to wyników egzaminów.
Radny Maciej Szumski nawiązał do tabeli przedstawiającej zdawalność egzaminu
zawodowego w technikum i zapytał, co jest przyczyną tego, że np. 21 osób przystąpiło do
egzaminu, a nikomu nie udało go się zdać.
Dyrektor OKE poinformowała, że zdarzają się takie sytuacje, ale jednej przyczyny nie może
podać, ponieważ wychodzi to dopiero przy wejściu organu nadzorującego do szkoły.
Przyczynę musi przeanalizować szkoła, czy to np. nauczyciel, czy narzędzie, które
sprawdzało nie było wystarczająco dostosowane. Poinformowała, że taka sytuacja miała
miejsce w technikum poznańskim kształcącym w zawodzie ratownika pod egidą
Uniwersytetu Medycznego w Poznaniu, gdzie egzamin zawodowy zdało zaledwie 11%
absolwentów. Przyczyna ta może wynikać również z klasyfikacji zawodu np. szkoła
specjalizowała się w zawodzie mechanika zawodowego, w trakcie zmieniła się klasyfikacja
zawodu i np. uczeń nie trafił w zadnia, ponieważ egzamin dotyczył mechaniki ogólnej. W
przypadku egzaminów zawodowych jest to problem bardzo złożony. Świadczy o tym
przykład, który wcześniej podała, że w ubiegłym roku egzamin na ratownika zdało 11%, a w
tym roku ponad 90% absolwentów.  Dodała, że egzamin zawodowy należy do tych, który
wymaga doskonalenia z obu stron tj. organu nadzorującego jak i szkoły.
Więcej pytań i uwag nie było.

O godzinie 1405 obrady opuścił radny Tadeusz Fórmanowicz.
Aktualnie w sesji bierze udział 15 radnych.

W zastępstwie Dyrektor Ośrodka Doskonalenia Nauczycieli w Poznaniu „Ofertę ODN na
2008/2009 rok” przedstawiła Pani Iwona Wysocka na podstawie prezentacji multimedialnej.
Prezentacja zawierała informacje dotyczące m.in.
 inicjatyw wspierających jakość pracy szkół w zakresie wspierania rozwoju nauczycieli,
 inicjatyw wspierających jakość pracy szkół w zakresie wspierania rozwoju placówek,
 realizacji projektu pn. „Doskonalenie nauczycieli Powiatu Grodziskiego” (ewaluacja

szkoleń, propozycje na rok szkolny 2008/09.
Wydruk prezentacji multimedialnej stanowi załącznik nr 7 do protokołu.
Pytań i uwag nie było.

W zastępstwie Dyrektor Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej „Informację  o działalności
Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Grodzisku Wlkp. w roku szkolnym 2007/08”, na
podstawie prezentacji multimedialnej przedstawił Pan Ireneusz Sawicki. Informacja oraz
wydruk prezentacji stanowią załącznik nr 8 i 9 do protokołu.
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Radny Ludwik Pluta zapytał, czy jeżeli nastąpi wzrost etatów w Poradni, o którym mówił Pan
Sawicki, przy jednoczesnym wejściu niżu demograficznego, to czy oznacza to, że młodzież
jest słaba psychologicznie.
Pan Ireneusz Sawicki stwierdził, że są takie, a nie inne czasy i one to wymuszają, że powstają
nowe problemy. Powstaje nowe pojęcie sieroctwa – dziecko wraca ze szkoły i pozostaje bez
opieki rodziców, bo jeden pracuje, a drugi jest w delegacji. Rodzice czują się często bezradni,
bo nie mają co zrobić z dziećmi, potem powstają problemy wychowawcze i emocjonalne u
dzieci. Poza tym zmieniła się tendencja i wizyta u psychologa nie jest już tak wstydliwa jak
kiedyś, ponieważ rodzice sami chcą udoskonalić swoje kompetencje wychowawcze.

Więcej pytań i uwag nie było.

Naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury Grażyna Sterczak odczytała informację nt.
szkolnictwa ponadgimnazjalnego w Powiecie Grodziskim.

Radny Ludwik Pluta powiedział, że na jednym z ostatnich posiedzeń Komisji omówiono
nabór do szkół. Ogółem przyjęto 525 uczniów, co stanowi 70% gimnazjalistów, więc jakaś
część z nich gdzieś się rozmyła. Z artykułów prasowych wynika, że dostęp do szkół blokują
połączenia komunikacyjne. Stwierdził, że transport do Wolsztyna jest lepszy i tańszy, a do
Grodziska gorszy i droższy. Dodał, że jadąc do pracy na drodze spotyka autostopowiczów
uczących się w grodziskich szkołach. Ponadto zaznaczył, że corocznie z Gminy Rakoniewice
jest mały nabór i zapytał,  czy Pani Naczelnik widzi jakąś drogę rozwiązania.
Naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury poinformowała, że w dwa lata temu były rozmowy z
Urzędem Marszałkowskim nt. zwiększenia ilości kursów w kierunku Rakoniewic, ale żaden z
przewoźników nie był zainteresowany, a przewoźnik prywatny, który prowadzi transport na
terenie Powiatu jest już niewydolny. Sprawa mniejszego naboru z Gminy Rakoniewice nie
jest związana tylko z niedogodnym transportem, ale z pewnymi tradycjami, które tam panują,
że młodzież idzie uczyć się do szkół w Wolsztynie.

Przewodniczący Rady o godzinie 1500 ogłosił przerwę.
Obrady wznowiono o godzinie 1510.

ad 12
Przewodniczący Rady odczytał:
 informację Wojewody Wielkopolskiego z dnia 09.10.2008 r. na temat analizy oświadczeń

majątkowych Starosty i Przewodniczącego Rady, która stanowi załącznik nr 10 do
protokołu.

oraz informacje na temat analizy oświadczeń majątkowych radnych Powiatu Grodziskiego
dokonane przez:
 Przewodniczącego Rady z dnia 28.10.2008 r., która stanowi złącznik nr 11 do protokołu,
 Naczelnika Urzędu Skarbowego w Grodzisku Wlkp. z dnia 23.10.2008 r., która stanowi

załącznik nr 12 do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał informacje na temat analizy oświadczeń majątkowych
Wicestarosty, członków Zarządu Powiatu, Sekretarza Powiatu, Skarbnika Powiatu,
kierowników jednostek organizacyjnych powiatu, osób zarządzających powiatową osobą
prawną oraz osób wydających decyzje administracyjne w imieniu Starosty i pracowników
samorządowych dokonane przez:
 Starostę Grodziskiego z dnia 28.10.2008 r., która stanowi załącznik nr 13  do protokołu,
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 Naczelnika Urzędu Skarbowego w Grodzisku Wlkp. z dnia 23.10.2008 r., która stanowi
załącznik nr 14 do protokołu,

 Naczelnika Urzędu Skarbowego w Grodzisku Wlkp. z dnia 23.10.2008 r., która stanowi
załącznik nr 15 do protokołu,

 Naczelnika Urzędu Skarbowego Poznań – Grunwald z dnia 17.09.2008 r., która stanowi
załącznik nr 16  do protokołu,

 Naczelnika Urzędu Skarbowego w Nowym Tomyślu z dnia 17.10.2008 r., która stanowi
załącznik nr 17  do protokołu.

ad 13 lit. a)
Główna Księgowa Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Danuta Frąckowiak przedstawiła
projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XVIII/122/2008 Rady Powiatu Grodziskiego z
dnia 25 marca 2008 roku w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego
Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na realizację zadań z
zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych na rok 2008 wraz z
uzasadnieniem.

Opinia Komisji Edukacji i Polityki Socjalnej o ww. projekcie uchwały znak BR.0053-73/08
stanowi załącznik nr 18 do protokołu.
Opinia Komisji Budżetowej o ww. projekcie uchwały znak BR.0053-74/08 stanowi załącznik
nr 19 do protokołu.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych w głosowaniu jawnym jednogłośnie  podjęła uchwałę
nr XXVI/163/2008 w sprawie zmiany uchwały nr XVIII/122/2008 Rady Powiatu
Grodziskiego z dnia 25 marca 2008 roku w sprawie określenia zadań i wysokości środków
Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na realizację
zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych na rok 2008,
która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 20 do protokołu.

ad 13 lit. b)
Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg Ryszard Nowaczyk przedstawił projekt uchwały w
sprawie powierzenia prowadzenia zadania publicznego Gminie Grodzisk Wielkopolski wraz z
uzasadnieniem.

Opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa o ww. projekcie uchwały znak
BR.0053-72/08 stanowi załącznik nr 21 do protokołu.
Opinia Komisji Budżetowej o ww. projekcie uchwały znak BR.0053-76/08 stanowi załącznik
nr 22 do protokołu.
Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych w głosowaniu jawnym jednogłośnie  podjęła uchwałę
nr XXVI/164/2008 w sprawie powierzenia prowadzenia zdania publicznego Gminie Grodzisk
Wielkopolski, która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 23 do protokołu.
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ad 13 lit. c)
Skarbnik Powiatu przedstawiła autopoprawkę Zarządu Powiatu do projektu uchwały w
sprawie zmian w budżecie Powiatu Grodziskiego na 2008 rok. Poinformowała, że Kolegium
RIO w Poznaniu wskazało, iż w uchwale Rady Powiatu z 30 września br. zapisy dotyczące
planu dochodów i wydatków funduszy celowych były niespójne z załącznikami. Wobec tego
zmieniła się autopoprawka przedstawiona na Komisji Budżetowej i zaistniała konieczność
dopisania §5 i §6. W związku z tym w postanowieniach uchwały zmianie ulegnie numeracja
paragrafów tj. §5 otrzyma nr 7, §6 otrzyma nr 8, §7 otrzyma nr 9.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem autopoprawki.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych jednogłośnie przyjęła autopoprawkę Zarządu Powiatu
do projektu uchwały w sprawie jw.

Następnie Skarbnik Powiatu przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie
Powiatu Grodziskiego na 2008 rok uwzględniający autopoprawkę oraz uzasadnienie.

Opinia Komisji Budżetowej o ww. projekcie uchwały znak BR.0053-75/08 stanowi załącznik
nr 24 do protokołu.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych w głosowaniu jawnym jednogłośnie  podjęła uchwałę
nr XXVI/165/2008 w sprawie zmian w budżecie Powiatu Grodziskiego na 2008 rok, która
wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 25 do protokołu.

ad 14
Radny Maciej Szumski w imieniu Klubu Radnych „Forum Obywatelskie” złożył wniosek o
przeprowadzenie na terenie Powiatu Grodziskiego szczepień ochronnych u młodych
dziewcząt przeciwko rakowi szyjki macicy. Od roku wiadomo, że są dwie szczepionki, które
skutecznie ochraniają przed chorobą. Polega to na trzykrotnym zaszczepieniu w odstępstwie
czasu dwóch miesięcy po pierwszym szczepieniu i pół roku po drugim szczepieniu. W tej
chwili zabezpieczenie przed zachorowaniem na raka wynosi 7 – 8 lat i ten okres będzie się
wydłużać. Problem został zidentyfikowany w oparciu o ponad 20-letnie badania, które
wykazały, że w 98% są to nowotwory płaskonabłonkowe i w tej części zachorowań
szczepionka jest w 100% skuteczna. Taką inicjatywę podjęto już na terenie Powiatu
Poznańskiego i z tego co się orientuje Gmina Grodzisk Wlkp. podjęła rozmowy w kierunku
zaszczepienia wszystkich 13-letnich dziewczynek. Radny zaproponował, aby Powiat jako
koordynator tych działań rozszerzył program szczepień na wszystkie gminy z terenu Powiatu.
Podał, że dotyczyłoby to absolwentów z roku szkolnego 2007/08, których było 742, czyli ok.
375 dziewczynek. Poinformował, że cena szczepionki na wolnym rynku wynosi 400 zł,
natomiast Poznań po przetargu płacił za szczepionkę 300 zł, z tego wynika, że cena
szczepionki za 1 osobę wynosiłaby 900 zł. Radny zaznaczył, że są dwa rodzaje szczepionki tj.
dwuwalentna i czterowalentna. Pierwsza chroni przed typem wirusa 16 i 18
odpowiedzialnego za raka szyjki macicy, druga natomiast oprócz tej ochrony zapewnia
ochronę przed typem wirusa 6 i 11 odpowiedzialnego m.in. za raka skóry, opryszczkę.
Przypomniał, że jednym z zadań Powiatu jest promocja i ochrona zdrowia. Zaznaczył, że
zbliża się koniec roku i z każdego budżetu zostają jakieś środki i zadaniem Powiatu powinna
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być koordynacja działań, aby wspólnie z gminami, dyrektorami szkół, służbą zdrowia
rozpocząć taki program i aby każdego roku w kalendarz działań wpisać szczepienie
wszystkich 12-13-letnich dziewczynek. Zaznaczył, że co roku na promocję zdrowia planuje
się 10 000 zł i zawsze coś zostaje, zostają również środki w szkole zawodowej i w
Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie. Zebranie tych środków pozwoliłoby na
dofinansowanie gmin, aby zmniejszyć ich obciążenie, ale w zamian za to przy okazji będą
zaszczepione mieszkanki Powiatu i chciałby, aby taką inicjatywę szczepień przeprowadzać
corocznie u dziewczynek, które nie są jeszcze zakażone. Szczepienie ma dotyczyć
dziewczynek w wieku 12-13 lat, ponieważ nie podejmują one jeszcze kontaktów seksualnych,
a wirus przenosi się tylko drogą płciową, a im więcej kontaktów tym większe
prawdopodobieństwo zakażenia wirusem. Szczepionka polega na wszczepieniu osłony
wirusa, gdzie organizm dostaje informacje o antygenie.
Radny Sławomir Kurkiewicz zapytał, czy po okresie 7- 8 lat należy zaszczepić się ponownie.
Radny Szumski poinformował, że corocznie sprawdzane jest miano przeciwciał i jeżeli jest
ono wysokie, to nie ma potrzeby ponownego szczepienia. Dla przykładu podał, że
szczepionka przeciw żółtaczce kiedyś dawała ochronę na 5 lat, obecnie trzykrotne
zaszczepienie daje ochronę na całe życie. Zaznaczył, że każdy z radnych powinien sobie
odpowiedzieć na pytanie, czy nie warto zainwestować w zdrowie dzieci, ponieważ taka
profilaktyka pozwoli za 80 lat wyeliminować raka szyjki macicy. Radny wyraził nadzieje, że
temat zostanie pozytywnie przyjęty przez radnych i doprowadzi do podjęcia uchwały o
powiatowej akcji zwalczania raka szyjki macicy, która będzie wyrazem troski o zdrowie
dzieci.
Przewodniczący Rady uznał tę inicjatywę z bardzo cenną. Dodał, że w międzyczasie dokonał
obliczeń, z których wynika, że roczny koszt szczepienia wszystkich dziewcząt wyniósłby ok.
340 000 zł i dzieląc tę kwotę przez sześć samorządów, byłaby to kwota rzędu 60 000 zł.
Dodał, że nie jest to bardzo wysoka kwota, która obciążyłaby budżety samorządów, dlatego
warto podjąć rozmowy z wójtami i burmistrzami, aby ten problem wspólnie rozwiązać.

ad 15
Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych z prośbą o ustalenie terminu spotkania radnych,
w celu omówienia m.in. kwestii dotyczącej wydawania Informatora Powiatowego, założeń do
projektu budżetu Powiatu na 2009 rok oraz wniosku radnego Tadeusza Fórmanowicza w
sprawie nadania imienia szpitalowi SP ZOZ w Grodzisku Wlkp.
Termin spotkania radnych ustalono na dzień 12 listopada o godzinie 1800 w salce Starostwa
Powiatowego w Grodzisku Wlkp.

Starosta poinformował, że z okazji Święta Niepodległości, w poniedziałek 10.11.2008r.
odbędzie się msza święta w Kościele pw. Św. Jadwigi o godzinie 1630.
Radny Jerzy Grygiel zaprosił radnych do udziału w uroczystościach związanych z otwarciem
Pomnika Powstańców Wielkopolskich. W dniu 7.11.br.  odbędą się wykłady historyczne,
natomiast 8.11.br. odbędzie się msza św. i poświęcenie Pomnika oraz nastąpi złożenie
historycznej przysięgi.

ad 16
Wobec zrealizowania porządku obrad  Przewodniczący Rady o godzinie 1605 zamknął XXVI
sesję III kadencji Rady Powiatu.

Protokołowała Przewodniczący  Rady

Marzena Rabiega     Mariusz Zgaiński
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